

2015年度中国最佳医院排行榜(复旦版)出炉

我省四家医院入围综合百强

全国医院哪家强?身边医院哪个好?一直是老百姓最关注的话题之一。13日,复旦版《2015年度中国最佳医院综合排行榜》和《2015年度中国医院最佳专科声誉排行榜》在上海发布,全国100家最佳医院和37个最佳专科名单揭晓。我省四家医院入围综合百强。本报对我省上榜医院有关数据进行了整理汇总,希望能为广大患者就医提供借鉴和参考。

本报记者 陈晓丽

综合排行: 山东占四席 齐鲁医院最靠前

在综合实力排行榜中,北京协和医院、四川大学华西医院和中国人民解放军总医院依然领跑前三名。山东省有四家医院进入综合排行榜前100名。其中,山东大学齐鲁医院位列20名,山东省立医院位列48名,青岛大学附属医院位列81名,山东省肿瘤医院暨山东省肿瘤防治研究院位列94名。

业内人士指出,四家综合医院进入全国百强,说明山东的医疗水平与技术条件至少并不弱,但放到全国来看,成绩又不是很乐观:北京、上海、广东暂且不提,与山东经济总量相当的江苏、陕西等省份相比还略有差距。

专科排行: 三家医院进百强 26个专科上榜

在最佳医院专科实力排行榜中,山东大学齐鲁医院、山东省立医院、山东省肿瘤医院暨山东省肿瘤防治研究院分别以第24位、第86位及并列第93位进入排行榜前100名。在37个最佳专科排行榜中,山东省共有26个专科榜上有名。

其中,山东大学齐鲁医院急诊医学(第5)、康复医学(第6)、妇产科(第8)、检验医学(第9)、血液学(并列第9)、神经外科(第10),山东省立医院耳鼻喉科(第8),山东省肿瘤医院暨山东省肿瘤防治研究院肿瘤学(第6),山东省眼科研究所青岛眼科医院眼科(第10)等9个专科进入最佳专科榜单。

另外,山东大学齐鲁医院病理科、耳鼻喉科、风湿科、普通外科、内分泌科、神经内科、消化病、心血管病、老年科、超声医学,山东省立医院内分泌科、整形外科、妇产科、重症医学,青岛大学附属医院内分泌科、小儿外科、康复医学,山东省精神卫生中心精神医学,山东大学口腔医院(山东省口腔医院)口腔科,山东省皮肤病性病防治研究所暨山东省皮肤病

医院皮肤科、山东省千佛山医院临床药学、山东省医学影像学研究所放射科等专科获最佳专科提名。

区域排行: 两家医院 跻身前二十

在华东区综合实力排行榜20强榜单上,上海交通大学医学院附属瑞金医院、复旦大学附属中山医院、山东大学齐鲁医院位列前三,而剩余17席山东省只有山东省立医院一家上榜。

在区域专科排行榜中,列出了37个专科的前五强,其中,我省的山东大学齐鲁医院病理科、耳鼻喉科、妇产科、急诊医学、普外科、神经内科、神经外科、消化病、心血管病、血液学、老年科、康复医学、检验科、超声科,山东省立医院耳鼻喉科、内分泌科、重症医学,山东省肿瘤医院暨山东省肿瘤防治研究院肿瘤学,山东省精神卫生中心精神医学等19个专科进入华东区最佳专科榜单。

2015年度最佳医院排行榜(综合)

排名	医院	专科声誉	科研学术	总得分
20	山东大学齐鲁医院	10.821	12.511	23.332
48	山东省立医院	2.411	10.251	12.662
81	青岛大学附属医院	0.899	7.629	8.528
94	山东省肿瘤医院暨山东省肿瘤防治研究院	1.919	5.188	7.107

相关链接

排行榜为患者看病提供了指引

自2010年开始,复旦大学医院管理研究所每年会推出《中国医院最佳专科声誉排行榜》和《中国最佳医院综合排行榜》,这是一项由独立第三方的医院管理学术机构开展的公益性项目。排行榜主要通过同行评议产生,排行榜邀请的评审专家来自中华医学会和医师学会,涉及37个临床专科,总计3969人(每年有所变动)。

评审专家综合考虑学科建设、临床技术与医疗质量、科研水平等方面因素,评选本专业领域内中国排名第一到第十的医院。各专业所有专家的投票将进行加权统计,分别形成37个专业的中国医院最佳专科排行榜;上述结果再结合医院SCI论文发表数量和质量以及科研奖项,形成该年度的中国最佳医院排行

榜。同时,还邀请专家对中国七大地区评选出第一到第五名的医院,同样方法形成该年度该地区的专科排行和医院排行。

今年榜单出炉后,业内专家表示,排行榜在一定程度上反映了我国医院的综合实力,让一些知名的医院了解自己在国内医院中的地位,各医院应研读榜单,找出自己和同行的差距,将更多精力放在疑难病研究、学科建设和精细化管理上,有针对性地破解发展难题、拓展进步空间。

更为重要的是,最佳专科排行榜的出炉,有利于让病人了解中国医院的专科特色,让老百姓在不幸碰到疑难杂症时,就医大致有个寻医问药的方向,少走弯路,康复更快,排行榜对病人的区域性引导作用日益凸显。

“蜗居”医院的王俊兰获民政救助

淄博市淄川区慈善总会及西河镇政府送来两万元

追事 追寻新闻尽头 蜗居走廊

本报济南11月14日讯(记者 徐洁)连日来,在山东省千佛山医院走廊蜗居的淄博市淄川区王俊兰一直感受着来自读者的温暖。11月14日,淄博市淄川区慈善总会及西河镇政府工作人员来到济

南,给他们送来两万元救助款。

14日一大早,济南雾霾深重,淄博市淄川区慈善总会、西河镇政府及村委会工作人员赶到山东省千佛山医院。医院走廊里,在此居住了三个月的王俊兰接过他们送来的两万元救助款,百感交集。

淄博市淄川区慈善总会工作人员说,他们从齐鲁晚报上看到王俊兰一家异地求医的事情后,到他们家所在的西

河镇和村中核对了情况,决定从慈善捐款中拿出一万元,对他们进行慈善救助。西河镇政府听闻村民翟进忠、王俊兰的困境后,也拿出了一万元,帮助他们渡过难关。

本月10日,齐鲁晚报A09版以“走廊蜗居”为题,报道了淄博淄川区的王俊兰为照顾重病丈夫医院安家的故事,以及他们欠下高额医药费的困境。连日来,本报读者的爱心关注从未降温。有老年夫妇坐

公交车给她带来了牛奶、鸡蛋、方便面和面包以及2000元现金。还有位爱心读者,母亲身体不好即将住院,但也慷慨解囊,“希望叔叔能吃上有营养的饭菜”。

王俊兰说,自从来到济南,他们时时刻刻都在感受着热情与爱,有来自素不相识的朋友的,有来自医院的,还有来自病友的,虽然以后的路还很艰难,但这些爱已经足够他们一家走很远,很远。



10日本报对王俊兰安家医院进行了报道。

大众报业集团全力打造

山东省发行量最大的文摘杂志



今参考 知天下

职场拼搏,竞争激烈,您的时间越来越宝贵。买《今参考》,就是买时间,买时间就是买生命!信息时代,资讯泛滥,您需要真正有价值的资讯。买《今参考》,就是买思路,买思路就是买未来!



- 《今参考·政界》:时政参考手册,大众知性读本。每期5元。邮发代号:24-216
- 《今参考·商界》:财经参考手册,职场信息管家。每期5元。邮发代号:24-61
- 《今参考·历史》:大历史新知道,好看的历史故事。每期5元。邮发代号:24-62

国内各地邮局均可订阅,各地报刊亭、书店、超市均有销售。编辑部订发行热线:0531-85196449 85196457
地址:山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦期刊中心今参考编辑部 邮编:250014 电话:0531-85196441(编辑部)